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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 18 de novembro de 2024 

Às dezessete horas e trinta e oito minutos do dia dezoito de novembro de dois mil e vinte e 

quatro, nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal 

de Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 33ª Sessão Ordinária, presidida 

pelo Senhor Presidente LUIZ CARLOS CHIAPARINE, e secretariada pela Vereadora SILENE 

SILVANA CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Vice-Presidente declarou abertos 

os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador LUIZ ALBERTO PEREIRA – “Sede 

alegres na esperança, pacientes na tribulação e perseverantes na oração.” (Romanos, capítulo 

12, versículo 12), o Sr. Vice-Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura 

e votação da Ata da 32ª sessão ordinária, de 11 de novembro de 2024. Colocada em discussão 

e votação, a ata foi APROVADA (por unanimidade). Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à 

leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram mantidas na ata):  Nº 

2866/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Providenciar reforma do ponto de ônibus à Rua Ricieri 

Delboni; Nº 2867/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Podar três árvores localizadas na Rua Haiti, 

altura do numeral 381; Nº 2868/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar a retirada do cabo de 

aço da rede elétrica caído na Rua Sorocaba, número 234, lado aposto; Nº 2869/24 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Realizar a limpeza das calçadas e canteiro localizados na Estrada Municipal 

José Costa de Mesquita, no bairro Chácara Alvorada; Nº 2870/24 - ANA MARIA DOS SANTOS 

- Realizar a limpeza e manutenção periódica dos equipamentos de ar condicionado da frota de 

ônibus escolares que transportam estudantes residentes no bairro Jardim Brasil; Nº 2871/24 - 

EDUARDO TONIN - Tomar providências, junto às Secretarias envolvidas, para prover isenção 

de IPTU para famílias com pessoas com Síndrome do Espectro Autista; Nº 2872/24 - EDUARDO 

TONIN - Providenciar a Operação Tapa-Buraco na frente do Condomínio Vila Romana, na 

Chácara Areal; Nº 2873/24 - EDUARDO TONIN - Enviar a Operação Tapa-Buraco nas 

proximidades da frente da Padaria Bella Parque; Nº 2874/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Aumentar o policiamento nos entornos e vias de acesso no Jardim Paulista; Nº 2875/24 - LUIZ 
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CARLOS CHIAPARINE - Readequar o semáforo de pedestres com temporizador na Avenida 

Engenheiro Fabio Roberto Barnabé, junto da alça de acesso Nilson Cardoso de Carvalho; Nº 

2876/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos técnicos visando o reforço da 

sinalização de trânsito horizontal em toda a extensão da Estrada Municipal do Sapezal, no Bairro 

Núcleo Residencial Professor Carlos Aldrovandi; Nº 2877/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Executar com urgência a operação tapa-buracos na Estrada Municipal do Sapezal, no Bairro 

Núcleo Residencial Professor Carlos Aldrovandi; Nº 2878/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Providenciar recapeamento asfáltico e reforço da sinalização de trânsito horizontal em toda a 

extensão da Rua Cleófas Mosca Milani, Bairro Núcleo Habitacional Brigadeiro Faria Lima; Nº 

2879/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudo de viabilidade para ampliar a decoração 

natalina na Avenida Conceição, no trecho entre as avenidas Presidente Vargas e Visconde de 

Indaiatuba; Nº 2880/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Intensificar rondas do policiamento ostensivo 

na Rua João Walsh Costa, próximo ao cruzamento com a Rua Silvio Candello, Jardim Morada 

do Sol; Nº 2881/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar melhorias no trânsito na saída do Jardim 

Sevilha para acesso à Avenida Visconde de Indaiatuba; Nº 2882/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Implantar campanhas de combate à violência contra a mulher, em referência ao dia municipal de 

mobilização dos homens pelo fim da violência contra a mulher, comemorado no dia 06 de 

dezembro (Lei nº 6.795/2017); Nº 2883/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implementar campanhas 

de ampla divulgação dos ecopontos em nossa cidade; Nº 2884/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Exibir vídeos educativos antidrogas nas aberturas de shows, eventos culturais e similares no 

nosso Município; Nº 2885/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Fazer uma Campanha para o Uso 

Racional de Medicamentos; Nº 2886/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar um Programa para 

conscientização do cuidador de pessoas; Nº 2887/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar vaga 

na Rede Municipal de Ensino mais próximo de suas residências para crianças cujos pais ou 

responsáveis sejam pessoas com deficiência física; Nº 2888/24 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar 

estudo de viabilidade para aumentar a iluminação na pista de cooper do Parque Ecológico, na 

proximidade da Rua Joaquim Emigdio de Campos Bicudo, em frente ao numeral 1.601, Jardim 

Monte Verde; Nº 2889/24 - OTHNIEL HARFUCH - Expandir a divulgação de placas sinalizadoras 

e banners em não dar esmolas para pedintes nas ruas; Nº 2890/24 - OTHNIEL HARFUCH - 

Providenciar a implantação de "Cadastro de Pessoas Desaparecidas" no Site da Prefeitura 

Municipal de Indaiatuba; Nº 2891/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Implementar ações visando 

o cuidado centrado e humanizado para pacientes oncológicos nas unidades de saúde; Nº 

2892/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar Psicólogo que saiba a Língua LIBRAS para 

atendimento a Comunidade Surda em unidade de saúde; Nº 2893/24 - SILENE SILVANA 
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CARVALINI - Viabilizar estudos para a ampliação de vagas e horários nos projetos Esporte 

Cidadão e Juventude Esportiva; Nº 2894/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Promover a Lei 

7.710/2021, ampliar e unificar novas ações e campanhas socioeducativas na prevenção à 

violência contra as mulheres; Nº 2895/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer a trocar da 

areia do campo de futebol e tirar matos e galhos do estacionamento da Praça Akyra Gomassako, 

Jardim Kioto; Nº 2896/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Arrumar com máquina 

motoniveladora a Alameda José Presta, nº 220, nas Chácaras de Recreio Ingá; Nº 2897/24 - 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Realizar mais campanhas reforçando os direitos dos 

consumidores; Nº 2898/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Viabilizar a volta das palestras 

de educação de trânsito nas escolas e empresas; Nº 2899/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Viabilizar climatizadores em todas as creches de Indaiatuba; Nº 2900/24 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Fornecer estrutura, como tenda, na Praça Nelson de Almeida Domingues nos 

dias de exame prático do Detran; Nº 2901/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a 

limpeza e apara da grama na Praça Elzo Zerbini, Vila Florença; Nº 2902/24 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Realizar a manutenção periódica da calçada e da pista de caminhada no entorno da 

Praça localizada na Rua Victório Serafim, no bairro Chácara Alvorada; Nº 2903/24 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Efetuar a criação de um programa de incentivo aos estudos para a 

Comunidade Surda, com foco na inclusão, acolhimento e acessibilidade no ambiente 

educacional; Nº 2904/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Fazer um estudo de poda das árvores 

localizadas na Alameda Pedro Wolf – entrada do bairro Jardim Brasil; Nº 2905/24 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Disponibilizar um kit de primeiros socorros nas salas de aula das unidades 

escolares municipais; Nº 2906/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar um redutor de 

velocidade na Rua Ernesto Ferrari, Jardim Esplanada II, entre os números 153 e 174; Nº 2907/24 

- SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a manutenção e reparo no piso asfáltico (buraco) em toda 

extensão da Alameda Vale do Sol; Nº 2908/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a 

manutenção e repintura de todo o circuito cicloviário do município; Nº 2909/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Realizar vistorias nas Unidades Escolares do Município durante o período de férias 

escolares; Nº 2910/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Reforçar a pintura da faixa de pedestre 

situada na Alameda Dr. José Cardeal, 879; Nº 2911/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a 

revitalização da Praça “Francisco Xavier da Costa”, onde está localizado o CEO (Centro de 

Especialidades Odontológicas); Nº 2912/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Ampliar a oferta 

de Práticas Integrativas e Complementares em Saúde para pacientes do SUS no município; Nº 

2913/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar um sistema de atendimento telefônico mais 

moderno e eficiente no Centro de Assistência Farmacêutica Municipal; Nº 2914/24 - SÉRGIO 
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JOSÉ TEIXEIRA - Criar um programa de conscientização contra as queimadas; Nº 2915/24 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar um ecoponto subterrâneo no Bairro Jardim Oliveira 

Camargo; Nº 2916/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar serviços de desassoreamento dos 

lagos localizados na Praça Chácara Alvorada, na Rua Victório Serafim, no Bairro Chácara 

Alvorada; Nº 2917/24 - EDUARDO TONIN - Tomar providências junto à Secretaria da Educação 

para promover “Escuta Ativa” dos profissionais da área com o objetivo de promover melhorias 

quanto à “Inclusão"; Nº 2918/24 - EDUARDO TONIN - Efetuar obras para escoamento/drenagem 

do solo na Rua Rua Edelweiss, 263 - esquina com Rua Narciso - Jd. Alpes Suíços; Nº 2919/24 - 

EDUARDO TONIN - Tomar providências, junto à Secretaria Municipal de Educação, para que a 

Diretoria de Ensino de Capivari disponibilize um WhatsApp para os munícipes, no sentido de 

melhorar o canal de comunicação entre pais e responsáveis pelos educandos com essa 

organização; Nº 2920/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar faixa de pedestre elevada na Av. 

João Ambiel, altura do número 3001 – Vila Areal; Nº 2921/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar 

um estudo, em caráter de urgência, para a ampliação da quantidade de ADEB’s – Auxiliar de 

Desenvolvimento da Educação Básica, no quadro de colaboradores da Secretaria Municipal de 

Educação do nosso município; Nº 2922/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Revitalizar o parquinho 

infantil localizado na Avenida Ângelo Bertelli Netto, nº 737, no Bairro Núcleo Residencial Prof. 

Carlos Aldrovandi; Nº 2923/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Intensificar o patrulhamento da 

Guarda Civil Municipal na Vila Costa e Silva e Jd. Califórnia; Nº 2924/24 - EDUARDO TONIN - 

Efetuar melhorias na Estrada Municipal José Boldrini, na via asfáltica e acostamento. A seguir, 

usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) 

EDUARDO TONIN, ANA MARIA DOS SANTOS e SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA. Com a palavra, o 

Sr. Presidente LUIZ CARLOS CHIAPARINE assumiu a Mesa e informou que as indicações serão 

encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de Expediente. Procedeu-se a 

leitura em bloco das moções: Nº 279/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Congratula Ranya Maria de 

Camargo pela conquista do Título Mini Princesa Rodeio São Paulo 2025; Nº 283/24 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Congratula o Cato Supermercados pelos 50 anos de atuação em nossa 

cidade, comemorado em 2024; Nº 287/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Congratula a Loja Inpel 

pelos seus 17 anos no Município de Indaiatuba; Nº 288/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - 

Congratula o advogado, servidor público municipal, ex-vereador e ex-presidente da Câmara 

Municipal de Indaiatuba, Vivaldo Francisco Oliveira, por toda sua trajetória política na Câmara 

Municipal de Indaiatuba e pelo grande profissionalismo desenvolvido na Prefeitura Municipal; Nº 

289/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula o atleta Felipe dos Santos Granado pela 

conquista da faixa preta no jiu-jítsu, ocorrida no dia 24 de outubro; Nº 290/24 - SILENE SILVANA 
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CARVALINI - Congratula a Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Indaiatuba pelos 85 anos 

de fundação, e o Pastor Raimundo Soares de Lima pelos 46 Anos de Pastorado em Indaiatuba; 

Nº 291/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula Ademar dos Reis Braitt pelos 48 anos 

de carreira nas rádios, levando informação e entretenimento aos nossos lares, e produzindo 

conteúdo autêntico e de interesse público. A seguir, usaram da palavra para justificar as 

homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) ALEXANDRE CARLOS PERES, WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA e LUIZ ALBERTO PEREIRA. Colocadas em votação, as moções foram APROVADAS 

(por unanimidade). Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: 

Projeto de Resolução Nº 10/24 - A Mesa da Câmara Municipal - Altera dispositivos do Regimento 

Interno (Resolução no. 44/2008); Projeto de Lei Nº 67/24 - EDUARDO TONIN - Dispõe sobre 

revogação do artigo 6º da Lei nº 6.825 de 16 de novembro de 2017 que dispõe sobre a doação 

de área pertencente ao Patrimônio Público Municipal, em favor da Fazenda Pública do Governo 

do Estado de São Paulo, com destino à Secretaria de Estado dos Negócios da Segurança 

Pública e direcionamento à Polícia Militar do Estado de São Paulo, e dá outras providências; 

Projeto de Lei Nº 142/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Altera a Lei nº 4.715, de 08 de julho 

de 2005, que “Insere no Calendário Oficial do Município a Feira da bondade da APAE de 

Indaiatuba”; Projeto de Lei Nº 153/24 (apresentado e recebido em Plenário) - Executivo Municipal 

- Autoriza repasse de recursos financeiros, em favor das entidades que especifica, no exercício 

de 2025, e dá outras providências. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões 

permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 

168, caput, do Regimento Interno. Em seguida, a Mesa da Câmara apresentou Requerimento de 

Urgência Especial ao Projeto de Lei Nº 153/2024 - Executivo Municipal - Autoriza repasse de 

recursos financeiros, em favor das entidades que especifica, no exercício de 2025, e dá outras 

providências. Colocado em votação, o requerimento de regime de urgência especial foi 

APROVADO (por unanimidade), e o referido projeto passou a ter preferência sobre todas as 

matérias da Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, parágrafo único, do Regimento Interno. 

Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). 

Vereadores(as) ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA 

DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ 

ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, passou-se à Ordem 

do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 153/2024 - Executivo Municipal - Autoriza repasse de 

recursos financeiros, em favor das entidades que especifica, no exercício de 2025, e dá outras 
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providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de 

Resolução Nº 9/2024 - A Mesa da Câmara Municipal - Dá nova redação a alínea "b" no. "1" e 

acresce os nos. "6" e "7" ao art. 177 do Regimento Interno. (Resolução no. 44/2008). Colocado 

em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Decreto Legislativo Nº 

26/2024 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico da 

Ordem do Mérito Legislativo Municipal ao Arcebispo Dom João Inácio Müller. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Decreto Legislativo Nº 

27/2024 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Dispõe sobre a concessão de "Título Honorífico de Cidadão 

Indaiatubano" ao Sr. Fernando Souza Barbosa. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 141/2024 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Denomina "Delio Moraes Rosa" o logradouro público do Residencial Vila Fahl que especifica. 

Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES fez uma 

breve biografia de seu homenageado. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 144/2024 - Executivo Municipal - Dispõe sobre a desafetação e autorização ao 

Poder Executivo Municipal para doar à União, em favor do Ministério da Fazenda, por sua 

Secretaria Especial da Receita Federal do Brasil, as áreas pertencentes ao patrimônio público 

municipal que especifica. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) 

em primeira votação. Não havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada e nenhum inscrito 

à Palavra Livre, o Sr. Presidente fez os agradecimentos finais e encerrou a sessão às dezoito 

horas e trinta e três minutos. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e 

aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária.  

 

 

 

 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE 

 

 

SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 18 de novembro de 2024 

 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Boa tarde a todos. Vamos dar início à 33ª 

Sessão Ordinária dezoito do onze de dois mil e vinte e quatro. Para a leitura de um trecho da 

Bíblia, eu convido o nosso vereador Cebolinha.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Boa noite a todos. “Sede alegres na esperança, 

pacientes na tribulação e perseverante na oração”. Romanos, Capítulo 12, Versículo 12.  

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Antes de irmos para o Expediente, eu queria 

cumprimentar... Hoje é dia do conselheiro tutelar, e são as pessoas que cuidam das nossas 

crianças que são vitimizadas, que tem necessidades relacionadas ao social né? Então meus 

parabéns a todos os conselheiros. Que continuem com o seu trabalho para que nós tenhamos 

uma sociedade mais justa desde a infância. 

Para a leitura do Expediente a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do Expediente. 

Leitura e votação da Ata da 32ª Sessão Ordinária de onze de novembro de dois mil e vinte e 

quatro.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): A Ata está em votação. Em discussão. A Ata 

está em votação. Os favoráveis permaneçam onde estão, os contrários se manifestem. A Ata foi 

aprovada. 

Para leitura das indicações a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Luiz Chiaparine, “Aumentar o policiamento nos entornos e vias de acesso no Jardim Paulista”.  

Hélio Ribeiro, “Implantar campanhas de combate à violência contra a mulher em referência ao 

Dia Municipal de Mobilização dos Homens pelo Fim da Violência contra a Mulher, comemorado 

no dia 6 de dezembro, Lei 6.795/2017”. 
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Othniel Harfuch, “Providenciar a implantação de cadastro de pessoas desaparecidas no site da 

Prefeitura Municipal de Indaiatuba”.  

Luiz Alberto Pereira, “Fazer uma campanha para o uso racional de medicamento”.  

Ana Maria dos Santos, “Implementar ações visando o cuidado centrado e humanizado para 

pacientes oncológicos nas unidades de saúde”.  

Wilson Índio da Doze, “Viabilizar psicólogo que saiba a língua libras para atendimento à 

comunidade surda em unidade de saúde”.  

Silene Carvalini, “Promover a Lei 7.710/2021, ampliar e unificar novas ações e campanhas 

socioeducativas na prevenção à violência contra as mulheres”.  

Adalto Missias de Oliveira, “Viabilizar a volta das palestras de educação de trânsito nas escolas 

e empresas”.  

Alexandre Peres, “Ampliar a oferta de práticas integrativas e complementares em saúde para 

pacientes do SUS no município”.  

Sérgio Teixeira, “Instalar um ecoponto subterrâneo no bairro Jardim Oliveira Camargo”.  

Eduardo Tonin, “Tomar providência junto a Secretaria Municipal de Educação para que a 

Diretoria de Ensino de Capivari disponibilize um WhatsApp para os munícipes no sentido de 

melhorar o canal de comunicação entre pais e responsáveis pelos educandos com essa 

organização”.  

Leandro Pinto, “Efetuar um estudo em caráter de urgência para ampliação da quantidade de 

ADEBs (auxiliar de desenvolvimento de educação básica) no quadro de colaboradores da 

Secretaria Municipal de Educação do nosso município”.  

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Eduardo Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade, Presidente.  

Agradeço também a presença de todos os senhores e senhoras que abrilhantam aqui, a nossa 

sessão. Gostaria de citar algumas pessoas ilustres, pessoas trabalhadoras aqui do nosso 

município, que fazem a diferença, o qual eu cito o nome do Sandro e do Milton lá do 

Supermercado Cato, trabalham e dedicam lá. Também o Sandro tem a Cavifer, que é parceira 

nossa na construção civil. Então sejam muito bem-vindos. Também agradeço pela oportunidade. 
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O ex-vereador Vivaldo que aqui se encontra, seja muito bem-vindo. Ademar Brait, nossa voz do 

esporte, sempre muito bem-vindo também. A Marcela Buono também, minha amiga, teve 

participação na eleição, foi muito bem. Parabéns pelo seu trabalho.  

Bom, eu faço uma indicação, hoje eu venho solicitar ao prefeito municipal que, junto à Secretaria 

Municipal de Educação, tramite para que a Diretoria de Ensino de Capivari disponibilize um 

WhatsApp para que os munícipes no sentido de melhorar o canal de comunicação entre os pais 

e os responsáveis pelos alunos das escolas estaduais. Pais e responsáveis por esses alunos já 

procuraram meu gabinete para tirar dúvidas sobre vagas, registrar reclamações de naturezas 

diversas sobre as escolas estaduais. Sempre são acolhidos e orientados para que procurem a 

Diretoria de Ensino de Capivari, que é responsável por orientar e apurar as reclamações e 

denúncias, inclusive sobre violência, e tomar as ações subsequentes quando aplicáveis. No 

entanto, a grande maioria retorna dizendo que o telefone não atende, e quando raramente, não 

é o retorno, a resposta da Diretoria de Ensino é não. Desta forma, sugiro que essa relevante 

demanda seja levada à diretoria e que seja aberto um canal de comunicação mais acessível. 

Hoje todo mundo prefere o WhatsApp. Todo mundo tem o WhatsApp. Uma ferramenta que nós 

precisamos aprimorar e utilizar nos serviços públicos. E essa demanda e dê a devolutiva correta 

para os pais, para os responsáveis. Uma ótima sessão a todos. Meu muito obrigado. Uma boa 

noite. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Queria aproveitar e cumprimentar nosso 

sempre parceiro Ivan Gilio, sempre presente aí prestigiando as nossas sessões. Marcela Buono, 

um prazer tê-la novamente aqui. E, em nome de vocês, cumprimento a todos que estão aqui, 

que nos assistem pelas redes sociais.  

Com a palavra a vereadora Ana Maria.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa tarde a todos. Boa tarde, Sr. Presidente, 

integrantes da Mesa, os vereadores. Sejam todos muito bem-vindos. Antes de eu falar da 

indicação desta noite, eu vou me apresentar aos deficientes visuais que nos acompanham. Meu 

nome é Ana Maria, um metro e sessenta de altura. Estou com o cabelo preso hoje, ele tem 

normalmente o comprimento médio, está totalmente preso. Estou usando uma blusa azul de 

manga comprida, uma calça preta e sapato de salto médio preto.  

Trago hoje a Indicação de nº 2.891, que solicita que sejam implantadas ações visando o cuidado 

centrado e humanizado para pacientes oncológicos nas unidades de saúde do nosso município, 

considerando a importante demanda apresentada por nossos munícipes e reconhecendo a 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

necessidade urgente de aprimorar o cuidado oferecido aos pacientes, aos nossos pacientes 

oncológicos em nossas unidades de saúde, propondo a implementação de ações específicas 

visando a humanização ao atendimento especializado para esse grupo tão vulnerável. Os 

pacientes oncológicos enfrentam não apenas os desafios físicos de sua condição, mas também 

a carga emocional psicológica associada à doença. Infelizmente, muitos reclamam, relatam 

experiências de falta de compreensão por parte de alguns profissionais de saúde nas unidades 

públicas. A falta de especialização em oncologia por parte de alguns profissionais de saúde e 

atendentes, aliada à ausência de treinamento específico para lidar com as necessidades únicas 

desses pacientes, contribuem para uma abordagem desumanizada do cuidado. Muitos pacientes 

sentem-se desamparados, o que pode impactar negativamente em sua adesão ao tratamento 

de bem estar geral. Portanto, é imperativo que adotemos medidas concretas para promover uma 

mudança significativa na forma como os pacientes oncológicos são tratados em nossas unidades 

de saúde. Proponho as seguintes sugestões: treinamento para os atendentes reconhecendo o 

papel crucial dos atendentes no processo de atendimento aos pacientes; solicitamos a 

implementação de programas de treinamento específicos em oncologia. Isso incluirá a 

capacitação em comunicação, empatia, manejo de situações delicadas e compreensão das 

necessidades únicas dos pacientes oncológicos. Queremos garantir que cada interação com os 

pacientes seja caracterizada por sensibilidade, compaixão e profissionalismo. Então fica aqui a 

nossa indicação para que possamos dar esse amparo, esse atendimento, esse acolhimento com 

mais conhecimento para os nossos pacientes oncológicos. O câncer não é fácil. É muito triste a 

pessoa com câncer chegar em uma unidade básica e não ter aquele atendimento necessário. 

Tá? Então, espero que o nosso prefeito atenda essa indicação. Gratidão. Muita luz e boa sessão 

a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra o Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Nobres vereadores. Obrigado pela presença do público. Quero cumprimentar aqui 

meu amigo Diógenes, em nome de todos os presentes, aqueles que nos acompanham também 

em casa. E cumprimentar as intérpretes: a Gi, a Cláudia e a Priscila.  

Eu quero citar três indicações que eu fiz, Sr. Presidente, a primeira indicação destaque que é 

uma solicitação da comunidade ali do Oliveira Camargo, um bairro que em alguns momentos fica 

um pouco esquecido, mas recentemente está sendo atendido com a questão do recapeamento 

que nós solicitamos. E agora nós estamos solicitando o ecoponto subterrâneo, porque alguns 
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não tem como sair do bairro e levar até o ecoponto próximo à rodoviária. Então se puder instalar 

ali um ecoponto subterrâneo, vai ajudar muito na organização do bairro, mais ainda. Tá? 

Uma outra indicação que eu faço, que eu já fiz essa indicação, estou reforçando agora, é sobre 

disponibilizar kit de primeiros socorros nas escolas, porque nós, professores, temos o 

treinamento, mas nós precisamos também desses kits para poder atender as crianças quando 

ocorre um ou outro acidente. É que criança gente é protegida por Deus mesmo, viu? Porque eles 

aprontam cada uma. Mas é Deus que protege que senão a gente ia ter um kit para cada aluno. 

Então, esse é uma necessidade que nós identificamos nas escolas municipais. 

E uma outra também voltada para a questão da escola é quanto à manutenção e reforma das 

escolas. Chega esse período de férias, que é o período que precisa aproveitar para fazer reforma 

nas escolas e não se faz. Aí voltam as aulas, iniciam as aulas no ano seguinte, aí começa a 

reforma. Agora imagina: professor tem que trabalhar com martelo do lado batendo e criança 

tendo que se concentrar com esmerilhadeira e tudo mais. Então isso fica complicado. Então, que 

eu já fiz essa indicação também, estou solicitando para que o Secretário de Educação se 

organize junto com a sua equipe de manutenção e reforma para que faça isso agora, em janeiro. 

Quando chegar fevereiro, já estar com a escola aí, redondinha para o início das aulas, sem 

barulho na mente dos professores, dos funcionários e das crianças. Tá joia? Muito obrigado, Sr. 

Presidente.  

[Troca de Presidência] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As indicações estão em discussão. 

Estão em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. As 

moções foram aprovadas e serão encaminhadas.  

Passamos às moções. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das Moções.  

Hélio Ribeiro, “Congratula Ranya Maria de Camargo pela conquista do título Mini Princesa 

Rodeio São Paulo 2025”.  

Sérgio Teixeira, “Congratula o Cato Supermercados pelos 50 anos de atuação em nossa cidade 

comemorado em 2024” 

Luiz Alberto Pereira, “Congratula a loja Inpel pelos seus 17 anos no município de Indaiatuba”.  

Adalto Missias de Oliveira, “Congratula o advogado, servidor público municipal, ex-vereador e 

ex-presidente da Câmara Municipal de Indaiatuba, Vivaldo Francisco Oliveira, por toda a sua 
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trajetória política na Câmara Municipal de Indaiatuba e pelo grande profissionalismo 

desenvolvido na Prefeitura Municipal”.  

Alexandre Peres, “Congratula o atleta Felipe dos Santos Granado pela conquista da faixa preta 

no jiu-jitsu ocorrido no dia 24 de outubro”.  

Silene Carvalini, “Congratula a Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Indaiatuba pelos 85 

anos de fundação e o pastor Raimundo Soares de Lima pelos 46 anos de pastoreado em 

Indaiatuba”.  

Wilson Índio da Doze, “Congratula Ademar dos Reis Brait pelos 48 anos de carreira nas rádios, 

levando informação e entretenimento aos nossos lares e produzindo conteúdo autêntico e de 

interesse público”.  

Lidas as moções, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As moções estão em discussão. 

Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Queria cumprimentar 

inicialmente aqui, o Ricardo Brasil, que foi eleito o funcionário padrão aqui, da Câmara Municipal. 

Funcionário padrão que foi instituído aqui, através de uma lei de minha autoria. Também quero 

cumprimentar aqui, através da Adriana, conselheira tutelar mais votada de Indaiatuba. Quero 

cumprimentá-la pelo Dia da Conselheira Tutelar, Dia do Conselheiro Tutelar. Também meu 

querido amigo de mais de trinta anos, o Ademar Brait que está aqui. Voz inconfundível. Obrigado 

pela presença, Ademar. Os queridos amigos também, Milton e Sandro Cato, que tanto 

contribuem com a economia da nossa cidade. Também o meu amigo, ex-vereador e ex-

presidente da Câmara, o Vivaldo, hoje aqui sendo homenageado. E também queria 

cumprimentar aqui o atleta Guilherme e as atletas Thaís e Gabriela, da Favacho Academia, que 

estão aqui presentes, prestigiando o evento de hoje. 

Bom, a minha moção de hoje é para o atleta Felipe Granado, que veio hoje acompanhado pela 

namorada, Larissa. E ao Felipe eu quero congratulá-lo pela conquista da faixa preta do jiu-jitsu 

que ocorreu agora, no mês de outubro. Começou no jiu-jitsu desde muito novo, aos treze anos 

de idade, e hoje, dez anos depois, aos vinte e três anos, conquistou a tão sonhada e tão merecida 

faixa preta. Felipe vem atuando em campeonatos regionais, nacionais, sul-americano e mundial, 

sempre levando o nome da nossa querida Indaiatuba e levando a importância do esporte na vida 

de cada um daqueles que o praticam. Felipe também é professor no Indaiatuba Clube e também 
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na Favacho Academia, onde ele dá aula para crianças, jovens e adultos. Felipe, parabéns por 

essa conquista. Eu sei o quanto você lutou e o quanto você mereceu essa faixa. Tenho certeza 

que você, depois de conquistar essa faixa, quem pratica esporte, e principalmente luta, sabe a 

tamanha responsabilidade que é carregar uma faixa preta na cintura. Mas você fez por merecer. 

Você vai longe ainda, você tem muito tempo ainda. Você é um orgulho para a academia, para os 

seus colegas e para Indaiatuba. Parabéns e continue firme nessa trajetória sua que você vai nos 

orgulhar cada vez mais. Parabéns. Queria uma salva de palmas para o Felipe, por favor.  

[Aplausos]  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Wilson.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa tarde ou boa noite, Deus, primeiramente, e a 

todos pessoal aqui presente, a imprensa falada e escrita, meus amigos vereadores, meu 

presidente, Doutor Chiaparine, ao Ivan do Procon, juntamente com meu grande amigo Jorge. 

Quero também aqui parabenizar o Cato Supermercado pelos seus cinquenta anos atendendo a 

população de Indaiatuba. Meu amigo, grande ‘Cabeça’. Ao nosso grande amigo Vivaldo também. 

Obrigado, Vivaldo, por tudo que você faz na prefeitura para aquelas pessoas que muitas das 

vezes não tem condições de procurar um advogado e você prontamente atende eles. Que Deus 

te abençoe por muito. Muito merecida sua homenagem. E claro, também não poderia deixar de 

falar aqui do Conselho Tutelar, através da Adriana, no qual cumprimento a todos aqueles que 

fazem um brilhante trabalho nesse trabalho que é tão importante em nossa cidade, aonde muitas 

das vezes os pais não podem fazer e eles ocupam esse trabalho, além de pais também da nossa 

autoridade.  

Hoje, Sr. Presidente, queria aqui homenagear uma pessoa maravilhosa de nossa cidade de 

Indaiatuba. Então, atendendo o pedido da Ana, eu gostaria que meu convidado ficasse em pé, 

já agora, meu grande amigo Ademar Brait. Ademar, eu queria hoje te parabenizar pelos seus 

quarentas e oito anos de serviço prestado em nossa cidade. Você que, aos treze anos de idade, 

pegava aquele radinho que existia antigamente para fazer aquelas gravações nos campos de 

futebol. Como também você já entrevistou muitas personagens importantes do nosso país, o 

nosso grande amigo Emerson Fittipaldi. Como também você chegou a narrar muitos jogos de 

futebol, até mesmo no Morumbi, na segunda divisão. Acho que até o Palmeiras você chegou a 

narrar, né? Não?  

[Risos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Então...  
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ORADOR NÃO IDENTIFICADO: São Paulo. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: São Paulo. São Paulo. Então, queria te parabenizar 

por tudo que você faz em nossa cidade através do esporte. Você que também trabalhou de office 

boy, como foi seu primeiro trabalho lá em São Paulo, você voltou para sua cidade, eu sei disso, 

e continuou seu trabalho até mesmo de boia fria. Isso nunca te envergonhou, como não é 

vergonha para ninguém. Isso que te fez o homem que você é hoje. Em oitenta e oito, você veio 

para nossa cidade de Indaiatuba, no qual você conheceu a Rádio Jornal. Desde então, você 

sempre levou o seu trabalho, a sua voz maravilhosa, tanto no meio do esporte como também 

nas eleições. Você me deixou triste por três vezes, por três eleições que eu participei. Mas 

também me deixou feliz por duas vezes. Tá? Muito obrigado por tudo mesmo. Como você hoje 

é o nosso cidadão de Indaiatuba, você já é. Eu queria te parabenizar. E que você seja muito feliz 

em Indaiatuba, hoje, com seus quarenta e oito anos de trabalho prestado à nossa cidade. Hoje 

você está no podcast, né? Que a turma fala hoje. Eu sempre assisto e você continua levando de 

forma maravilhosa. Então eu queria, através da Câmara Municipal de Indaiatuba, claro, com 

autorização do nosso presidente, Doutor Chiaparine e dos meus amigos vereadores, te 

cumprimentar por tudo que você faz na nossa cidade. Continue sempre assim, porque você não 

sabe o quanto o esportista de Indaiatuba te ama. Eu mesmo sou uma das pessoas que te adoram 

muito e pelo seu brilhante trabalho também prestado na nossa Secretaria de Esporte junto com 

o secretário Marquinho. Que Deus te abençoe por tudo. E continue sempre assim, porque é isso 

que Deus quer das pessoas: é honestidade, dignidade e trabalho. Isso você tem bastante. Deus 

abençoe. Uma salva de palmas para você.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vou chamar o Ademar aqui para fazer 

a sessão, né? Com esse vozeirão, né, Ademar? Sérgio. O Sérgio também tem um vozeirão, né, 

Sérgio?  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Quero parabenizar todos os 

homenageados aqui. Ademar Brait homenagem muito justa, é um parceiro. Quase que é a 

mesma idade do Cato, né? Quarenta e oito, está chegando perto.  

Bom, quero aqui fazer uma justíssima homenagem a esse supermercado que está há cinquenta 

anos atendendo a população da nossa cidade, gerando emprego e renda para a população da 

nossa cidade. Um supermercado família, um supermercado que respeita o seu cliente, que 

respeita o seu funcionário, que faz o trabalho de inclusão. Porque eu tenho uma ex-aluna, eu 
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não sei se ela trabalha lá ainda, mas ela trabalhou, a Jéssica, né, que é uma ex-aluna surda, que 

trabalhou no Cato um bom tempo ali na Kennedy, e eu tenho contato com ela, mas eu não lembro 

se ela continua trabalhando lá. Mas o Cato começou em Indaiatuba, em mil novecentos e setenta 

e quatro, pessoal, mil novecentos e setenta e quatro com a visão e união de duas famílias Cato 

e Antoniale. Nos primeiros anos, os fundadores enfrentaram os desafios típicos de um negócio, 

mas foi com muito esforço e comprometimento que as duas famílias começaram a expandir o 

empreendimento. Já nos anos oitenta abriram a sua segunda loja. Em noventa, os filhos 

fundadores assumiram a gestão do negócio, trazendo uma nova perspectiva, mas sem perder 

os princípios que fizeram o Supermercado Cato crescer. A transição para a segunda geração foi 

um marco importante para a empresa, pois uniu a tradição dos pais com a inovação e energia 

dos filhos. No início dos anos dois mil, o Cato passou por uma transformação significativa, 

modernizando sua gestão e ampliando suas operações. Em dois mil e dezoito, a marca passou 

por uma renovação completa, atualizando sua identidade visual e reforçando seu compromisso 

com a qualidade e inovação, sem perder a essência familiar que sempre caracterizou o 

supermercado. Hoje, com mais de cinquenta anos de história, o Cato Supermercados é um dos 

nomes mais fortes de Indaiatuba. As famílias Cato e Antoniale continuam à frente do negócio, 

orgulhosas de sua trajetória e com os filhos... e com os olhos - desculpa - voltados para o futuro, 

sempre buscando maneiras de inovar, crescer e continuar servindo a comunidade com o mesmo 

carinho e dedicação que deram início a essa história de sucesso. Nós temos aqui dois 

representantes: o Sandro e o Milton, que eu gostaria de ficar aqui em pé, por favor. E que o Cato 

Supermercados siga prosperando e inspirando outras empresas a seguirem seu exemplo de 

dedicação e responsabilidade social. Parabéns ao Cato Supermercados pelos seus cinquenta 

anos de existência. Muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Hélio Ribeiro. Hoje eu vi uma foto do 

Hélio Ribeiro com o Orestes Quércia. Devia ter uns quinze anos de idade. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos, Sr. Presidente, Vereadores, 

Vereadora, público presente. Cumprimentar todos os homenageados aqui dessa noite. O 

Sandro, o pessoal do Cato, o pessoal da Inpel, Vivaldo, Doutor Vivaldo, foi vereador dessa Casa, 

o Felipe, o pessoal da Igreja da Assembleia de Deus, Silene, Ademar Brait. Ademar Brait desde 

noventa e três que eu conheço ele, de noventa e três, já ia nos programas dele falar da Olimpíada 

Estudantil Milton Leme, quando era diretor do grêmio lá da escola. Né, Ademar? Faz trinta anos, 

mais de trinta que eu frequento os programas do Ademar já.  
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Eu queria falar um pouquinho, hoje eu apresentei uma moção para Ranya Maria de Camargo, 

ela conquistou o título de Mini Princesa Rodeio de São Paulo. O evento ocorreu no dia vinte e 

sete de outubro, na Água Doce Cachaçaria, na cidade de Ribeirão Preto. Ranya Maria de 

Camargo é filha de Renata Camargo, nasceu no dia doze do sete de vinte e um. Só tem três 

anos a Ranya, hein, mãe? Tem tudo pela frente ainda, a Ranya. Já foi Miss Baby Brasil Oficial 

Dois mil e vinte e Quatro na cidade de Mogi Mirim, Miss Baby Brasil Internacional de vinte e 

quatro, em cinco de dezembro, lá na cidade de Porto Alegre. Sua vitória não apenas representa 

o esforço pessoal e o apoio de sua família, mas também a capacidade de inspirar. Eu admiro 

muito isso que você faz, Renata, com a sua filha, incentivando ela em participar dos desfiles... 

Porque ao longo da vida dela ela vai ter muitas vitórias, muitas derrotas, talvez, mas ela vai 

aprendendo desde pequenininho, pequenininha. Não é tudo que a gente ganha. Vai ter alguns 

momentos a gente vai perder na vida. E quando ela, enquanto criança, já começa a aprender 

isso, isso é muito importante. E leva o nome da nossa cidade, né? Daqui a pouco ela vai estar 

no Miss Infanto, Miss Juvenil e assim por diante. Tudo tem que ter um começo. E quando se 

começa cedo, certamente gera uma expectativa muito maior de um futuro mais brilhante. Deus 

abençoe você, Renata. Mas principalmente você viu, mocinha? Você que está me olhando com 

esse olharzinho aí. O que esse homem está falando? Vi ela na prefeitura hoje, já, lá com o 

prefeito. Então, parabéns, Ranya. Parabéns, Renata. Parabéns à família, porque eu sei que é 

um esforço muito grande que o pai ou a mãe faz, tem que se deslocar, tem que fazer viagem, 

tem todo um trabalho. Mas parabéns por tudo que você faz pela vida da sua filha. Parabéns 

principalmente a você, Ranya. Um grande abraço. Meu muito obrigado. Fica de pé para eles 

verem você, mocinha.  

[Aplausos] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Obrigado, viu?  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Adauto.  

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Boa noite a todos. Quero cumprimentar o 

público presente. Quero cumprimentar aqui o pessoal aqui. E cumprimentar o meu amigo Beleza, 

que está lá no fundo. Obrigado beleza por prestigiar nós. Quero também cumprimentar o Sandro 

e o outro rapaz que está junto com ele ali. São amigos da gente. A hora que eu cheguei ali, vocês 

olharam para mim, mas eu fiquei na dúvida quem era, depois que falou Sandro... Porque eu 

posso ter certeza, o Cato foi um dos mercados que eu comprei muito tempo nesse mercado, viu? 

Foi... Vocês me atenderam muito bem, então parabéns pelo mercado que vocês têm, viu?  
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Eu fiz uma moção hoje para o meu amigo Vivaldo. Vivaldo foi um presidente de Câmara. Agora 

quero falar toda a história do Vivaldo. Inclusive, Chiapa, eu queria pedir para o senhor não 

apertar, não apertar lá, não, porque o Vivaldo foi presidente dessa Câmara, hein? Então eu vou 

falar sobre o currículo do Vivaldo aqui, porque o Vivaldo é um merecedor. Quero também 

agradecer a Rose, esposa do Vivaldo, a Maria Eduarda, filha, a Sofia, nora, o Caio, o filho, e o 

Zack(F), neto. Queria que até eles ficassem de pé para conhecer vocês aí. Aí, obrigado. Tudo 

tranquilo. Eu vou... Agora vou ler o currículo do meu amigo Vivaldo. Vivaldo Francisco de Oliveira, 

ele nasceu dez de outubro de mil novecentos e cinquenta e sete na cidade de Serrinha, estado 

da Bahia. É filho de Júlio Francisco de Oliveira e Cecília Araújo de Oliveira, ambos falecidos; é 

advogado, servidor municipal lotado na Secretaria Municipal dos Negócios Jurídicos; é 

divorciado desde o ano de dois mil e cinco, convive a união estável com Roseana de Araújo, tem 

três filho: Alan Francisco de Oliveira, Caio Batista de Oliveira e Maria Eduarda Araújo Oliveira. 

Aos oito anos de idade, por necessidade, Vivaldo já trabalhava na roça, ajudando seus pais no 

cultivo de alimento para o sustento da família. À época, era em razão do tal necessidade era 

muito difícil estudar, mas Vivaldo conseguiu cursar até o quinto ano primário, vindo a concluir 

seus estudos posteriormente em São Paulo. Os pais de Vivaldo tiveram quatorze filhos, sendo 

que dois faleceram ainda criança, sendo doze irmãos vivos. Quando adolescente, o sonho de 

Vivaldo era vir para São Paulo. Então, em nove de outubro de mil novecentos e setenta e cinco, 

um dia antes de completar seus dezoito anos, veio para São Paulo vindo residir no ABC Paulista, 

na cidade de São Bernardo do Campos, São Paulo. À época, ele já tinha dois irmãos que 

moravam em São Paulo. Em cinco de janeiro de mil novecentos e setenta e seis, começou a 

trabalhar na Mercedes-Benz do Brasil, em São Bernardo do Campo, na função de ajudante de 

embalagem. Pela sua dedicação ao trabalho e responsabilidade, à convite de sua chefia, em 

julho de mil novecentos e oitenta e um, foi convidado para transferir para trabalhar na indústria 

de Campinas, e teve a felicidade de escolher a cidade de Indaiatuba para morar. Estando aqui 

há quarenta e três anos. Durante o período em que trabalhou na Mercedes-Benz, ou seja, por 

mais de dezoito anos, recebeu várias promoções, sendo a última promoção como chefe de 

seção. Em mil novecentos e noventa e dois, pela primeira vez se candidatou a vereador, sendo 

eleito e foi reeleito em mil novecentos e noventa e seis a dois mil. Em mil novecentos e setenta 

e sete e mil novecentos e setenta e oito presidiu a Câmara Municipal de Indaiatuba. Nesses dois 

anos que presidiu a Câmara Municipal, devolveu aos cofres públicos da Prefeitura a importância 

de um milhão quatrocentos e trinta cinco reais. À época, ex-secretário da Fazenda, o Senhor 

Walfrido Miguel Carotti, afirmou a Vivaldo que ele foi o primeiro presidente da Câmara a devolver 

o valor ao final de cada exercício. Durante seus doze anos como vereador, três legislativos, 
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Vivaldo fazia o atendimento diário à população de Indaiatuba. Ainda vereador, no ano de dois 

mil, ingressou na Universidade Paulista (Unip), localizada na cidade de Campinas, no curso de 

direito, se formando marechal(sic) em direito em dois mil e cinco. Após de prestar exame da 

Ordem dos Advogados do Brasil (OAB), foi aprovado para exercer a profissão de advogado. Em 

março de dois mil e nove, convite do então prefeito Reinaldo Nogueira foi trabalhar na Prefeitura 

Municipal de Indaiatuba, especificamente na Secretaria Municipal dos Negócios Jurídicos. Pela 

maneira como Vivaldo faz o atendimento aos contribuintes da prefeitura, ele tem recebido muitos 

elogios, inclusive nas redes sociais. Durante todo esse período como servidor público, Vivaldo 

fez e faz parte como Conselho Municipal, de vários Conselhos Municipais como: Conselho 

Municipal dos Direitos dos Idosos, Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Portadora de 

Deficiência e Conselho Municipal de Esporte. Vivaldo é também membro do Conselho... é 

membro da Comissão Especial de Implantação do Núcleo Habitacional Popular de Indaiatuba. 

Parabéns, Vivaldo, por tudo que você faz e tudo que você vem fazendo. Você é merecedor dessa 

moção a você, viu? Queria que ficasse de pé para você receber uma salva de palmas de todos 

nós.  

[Aplausos] 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Quero agora parabenizar a todos os 

homenageados. Vocês são merecedores dessa moção. Obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra Cebolinha.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhoritas 

Vereadoras. Quero aqui cumprimentar a todos. Cumprimento a todos que estão participando da 

nossa Sessão de Câmara, em especial àqueles que foram homenageados. Indaiatuba realmente 

é uma cidade muito rica na condição que encontra tanta gente boa, tanta gente merecedora, 

tantas pessoas que ajudam a cidade a ser o que ela é. Isso depende do trabalho de todos, e 

todos têm nos ajudado e têm feito a sua parte com muita maestria. Então fica aqui meu 

cumprimento a todos.  

Eu, hoje, na verdade, estou aqui fazendo uma homenagem à loja do meu amigo Gibim. Gibim 

que é um grande amigo, um homem que tem, lá no centro da cidade, uma empresa com mais 

de quinze funcionários, uma empresa que dá um atendimento maravilhoso, que dá condições 

das pessoas das mais simples que forem, ter o direito de fazer uma boa festa, fazer uma boa 

reunião, enfim, tem todas as condições lá. E isso ele vem fazendo há mais de dezessete anos. 

Começou lá com quatro, cinco pessoas, hoje tem uma área de mais de setecentos metros. Enfim, 
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é uma pessoa que tem ajudado muito, muito a cidade e, mais do que tudo, ele tem uma grande 

qualidade de ser muito participativo, muito participativo na vida da sociedade, das empresas, do 

comércio ali do nosso centro. Está sempre cobrando, sempre buscando alternativas, Enfim, a 

empresa dele é uma empresa que merece... a Inpel merece todo o respeito de todos nós pela 

maneira com que ele trabalha, pela maneira com que ele atende, pela maneira que ele trata 

todos os seus funcionários. E eu quero aqui deixar um abraço, em especial a Aline Gibim, que é 

o administrativo, é quem manda prender e soltar lá, né? E também a Eloah(F) Costa, que é a 

gerente. As duas é que comandam lá. E realmente é uma empresa que entre uma coisa e outra, 

emprega praticamente vinte pessoas no seu dia a dia. E tudo isso faz com que Indaiatuba tenha 

sempre condições de ter um comércio vivo, atuante e próspero. Quero deixar aqui meu abraço 

ao Gibim, que eu sei que não pôde vir. E agradecer a vocês por representá-lo. Agradecer a todas 

as meninas que, quando nós vamos lá, somos tão bem recebidos como toda a população do 

município, quando por lá passa, é muito bem recebido. Fica vocês o meu abraço e a minha 

gratidão em nome de Indaiatuba por esses dezessete anos de trabalho e de comprometimento 

com a população da nossa cidade. Parabéns a vocês. Fiquem em pé, por gentileza, para vocês 

também serem aplaudidas como todos os demais já foram.  

[Aplausos]  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As moções estão em discussão. Estão 

em votação. Oi? As moções foram aprovadas. 

Passamos agora às matérias apresentadas.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Projeto de Resolução 10/2024, a Mesa da Câmara Municipal, “Altera dispositivo do Regimento 

Interno (Resolução nº 44/2008)”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 67/2024, Eduardo Tonin, “Dispõe sobre a revogação do art. 6º da Lei 6.825, de 

16 de novembro de 2017, que dispõe sobre a doação da área pertencente ao patrimônio público 

municipal em favor da Fazenda Pública do Governo do Estado de São Paulo, com destino a 

Secretaria de Estado dos Negócios de Segurança Pública e direcionamento à Polícia Militar do 

Estado de São Paulo, dá outras providências”. Às comissões.  
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Projeto de Lei nº 142/2024, Alexandre Peres, “Altera a Lei nº 41.715, de 8 de julho de 2005, que 

insere no calendário oficial do município a Feira da Bondade da Apae de Indaiatuba”. Às 

comissões.  

Projeto de Lei nº 45/2024, “Autoriza repasse de recursos financeiros em favor das entidades que 

especifica no exercício de 2025, e dá outras providências”.  

Temos um regime de urgência, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Só para esclarecer, esse projeto último 

chegou hoje, que é das entidades para gente acelerar o repasse financeiro para eles aí, final de 

ano, tudo bem? Depois se vocês quiserem ver tem [ininteligível]. 

[falas sobrepostas] 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “A Mesa da Câmara vem respeitosamente 

requerer ao Plenário, nos termos do art. 133, alínea ‘a’ do Regimento Interno, que o projeto de 

lei que autoriza o Executivo Municipal repasse de recursos financeiros em favor das entidades 

que especifica no exercício de 2025, e dá outras providências. Sala das Sessões 18 de 

Novembro de 2024”. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O regime de urgência está em 

discussão. Está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O regime de urgência foi aprovado.  

Passamos à Ordem do Dia.  

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da Ordem do Dia.  

Projeto de Lei 45/2024, “Autoriza repasse de recursos financeiros em favor das entidades que 

especifica no exercício de 2025, e dá outras providências”.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado em regime de urgência.  

Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Resolução nº 09/2024, a Mesa da 

Câmara Municipal, “Dá nova redação à alínea ‘b’, número 1, e acresce números 6 e 7 ao art. 177 

do Regimento Interno (Resolução nº 44/2008)”. Votação única, nominal, dois terços.  
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação no tablet. O Índio... O Índio já foi. O índio... Adalto. O Índio voltou pelo Adalto aí. Eu vi 

ele apertando o botão aí. O projeto foi aprovado, votação única, dois terços, nominal. 

Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto Decreto Legislativo nº 26/2024, Luiz 

Chiaparine, “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Ordem do Mérito Legislativo 

Municipal ao arcebispo Dom João Inácio Muller”. Votação única, dois terços, nominal.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação no tablet. Atualizar e votar. O projeto foi aprovado em votação única, dois terços, por 

unanimidade.  

Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto Decreto Legislativo nº 27/2024, Leandro 

Pinto, “Dispõe sobre a concessão de título honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Senhor 

Fernando Souza Barbosa”. Votação única, dois terços, nominal. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação, dois terços, nominal, única, pelo tablet. Podem votar. O projeto foi aprovado.  

Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 141/2024, Alexandre Peres, 

“Denomina Délio Moraes Rosa o logradouro público do Residencial Vila Fahl que especifica”. 

Votação única, simples.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra o autor do projeto.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: A minha homenagem de hoje através de nome 

de Logradouro é para o senhor Délio Moraes Rosa, que morou em Indaiatuba por toda a sua 

vida, oitenta e nove anos. Faleceu, infelizmente, no início de dois mil e vinte e quatro e deixou 

um vazio enorme na nossa sociedade. Morou na região que eu moro, lá do bairro Jardim Pau 

Preto, região que eu moro e que eu nasci; casado com a Dona Maria Cecília, que está aqui 

presente. Teve cinco filhos: a Fátima, o Celso, o Fábio, a Andreia, o Élcio; a Fátima está aqui 

presente. Parece que algumas sobrinhas vieram aqui também: a Vera Lúcia, Elizabeth, a Natália 

e a Lúcia. O Seu Délio, ele trabalhou, prestou o serviço por algum tempo para uma família muito 

tradicional aqui da nossa cidade, a família Bicudo, mas trabalhou por cinquenta e três anos na 

empresa Vila Nova. Quando completou quarenta anos, foi homenageado, inclusive pela 
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empresa, pelos seus bons préstimos ao longo da sua trajetória. Ele exercia uma liderança entre 

os colegas de trabalho e também era uma pessoa que sempre passava bons exemplos para 

todos que ficavam ao seu redor. O Délio foi uma pessoa muito solícita, muito empática ao 

próximo e, portanto, muito respeitada e muito querida por todos que... todos que tinham amizade, 

todos que realmente sabiam do seu valor, então ele é digno dessa homenagem. E eu estou 

fazendo com muita responsabilidade, com muito critério. Tenho certeza que agora, depois da 

aprovação dessa lei, será eternizado o nome do Décio aqui na história de Indaiatuba. E eu queria 

que toda a família ficasse em pé. E eu queria pedir uma salva de palmas em homenagem ao 

Décio e a toda essa família. Parabéns a todos vocês. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão. O projeto foi aprovado. Parabéns aí à família 

pela homenagem.  

Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 144/2024, Executivo Municipal, 

“Dispõe sobre a desafetação e autorização ao Poder Executivo Municipal para doar à União em 

favor do Ministério da Fazenda, por sua Secretaria Especial da Receita Federal do Brasil, as 

áreas pertencentes ao patrimônio Público Municipal que especifica”. Primeira votação, dois 

terços, nominal.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Votação pelo tablet. O projeto está em 

discussão. Está em votação. Votamos junto, hein, Cebolinha? 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: É, aqui [ininteligível] junto com o presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto foi aprovado em primeira 

votação, dois terços, nominal. 

Ninguém inscrito na Palavra Livre. Declaro encerrada a 33ª Sessão Ordinária, dezoito de 

novembro. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 33 minutos] 

 

 

 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 

 


